Oefentoets hoofdstuk 3
Bij rekenvragen is een berekening verplicht.
Meerkeuze vragen beantwoord je met een hoofdletter.

Begripskennis

1 Hoe noem je een spaarrekening waarop je geld voor een afgesproken tijd (bijvoorbeeld 5 jaar) gaat vast zetten. Het rentepercentage blijft de hele looptijd hetzelfde. deposito
 
2 Een lening bij een bank wordt meestal in termijnen terugbetaald. Uit welke twee onderdelen bestaat een termijn. Termijn = aflossing + rente

3 Als een bedrijf veel schulden heeft en de schuldeisers hebben geen vertrouwen meer in de kans op terug betalen dan laten ze beslag leggen op het nog overgebleven vermogen. 
Welk begrip hoort bij bovenstaande tekst
A	Provisie
B	Transactiekosten
C	Beleggen
D	Failliet

4 Welke kredietvorm sluit je normaal gesproken niet af bij een bank?
A	persoonlijke lening
B	salariskrediet
[bookmark: _GoBack]C	koop op afbetaling
D	doorlopend krediet

5 Welke uitspraak over een creditcard is waar?
A	Creditcard maatschappijen zijn non-profit organisaties
B	Zodra je met een creditcard betaalt, gaat dit direct van je bankrekening.
C	Bij een creditcardmaatschappij krijg je een bepaalde periode gratis krediet.
D	Iedereen boven de 18 jaar kan zonder problemen een creditcard krijgen.


Rekenvragen

6 Gisteren avond keek ik op de app van mijn bank. Er stond een saldo van € 15 debet. Vanochtend stond er in eens € 10 credit op. Er is geld afgeschreven vanwege mijn telefoonabonnement. En er is geld bijgekomen vanwege mijn krantenwijk. 

Welk bedrag moet in onderstaande regel worden ingevuld?

Het bedrag dat is afgeschreven voor mijn telefoonabonnement is € 20. Dat betekent dat ik €…….. heb ontvangen vanwege de krantenwijk
Debet is in de min: begin - €15 - € 20 (abonnement) = - € 35, er staat € 10 credit (in de plus) Je hebt dus €45 ontvangen vanwege de krantenwijk.

7 Joris heeft een € 5.000 op een 1,5% spaardeposito geplaats. 
a	Welk bedrag staat er over 5 jaar op deze spaarrekening? €5.000x1,015^5 = €5.386,42
b	Welk bedrag heeft Joris na 5 jaar in totaal aan rente ontvangen? 5.386,42-5000 = € 386,42

8 Op een Amerikaanse website zijn spijkerbroeken te koop voor $ 50. Dezelfde broeken kosten in een Nederlandse kledingzaak € 60. Bij een bank krijg je $1,12 voor €1. Je hoeft geen rekening te houden met eventuele verzendkosten, provisie en/ of invoerrechten. 
Hoeveel procent is de Amerikaanse spijkerbroek goedkoper dan de spijkerbroek die je in een Nederlandse kledingzaak koopt? Rond je antwoord af op 1 decimaal.
Nederlandse kledingzaak € 60 = 100%
Amerikaanse website $ 50 : 1,12 = € 44,64 ; dus €60 - € 44,64 = € 15,36 goedkoper
100 : 60 x 15,36 = 25,6%


9	Thomas heeft geld voor een mobiele telefoon t.w.v. € 699. Gelukkig voor Thomas heeft de verkoper een goed idee. Thomas doet een aanbetaling van 25% en de rest betaalt hij in 10 termijnen van € 62,50.
	Hoeveel euro aan kredietkosten betaalt Thomas als hij het idee van de verkoper accepteert? 
	Het krediet is € 699 – 25% = € 524,25
	Termijnen 10 x € 62,50 = € 625
	Je betaalt dus € 625 - € 524,25 = € 100,75 aan kredietkosten


10	De banken gebruiken twee verschillende prijzen voor vreemde valuta. Mirthe ziet bij de bank dat voor één euro zowel met 7,20 DKR als 7,50 DKR kan worden gerekend. De provisie is altijd € 8
	Welk bedrag in euro moet Mirthe betalen voor 1.000 Deense Kronen?
	DKR 1000 : 7,20 (bij kopen krijg je het minst voor je euro!) = € 138,89
€ 138,89 + € 8 = € 146,89
	


Inzicht-/ toepassingsvragen

11	Rens is aan het sparen voor een nieuwe elektrische gitaar. Zijn eigen gitaar is nog prima maar hij heeft al een tijdje een echt collectorsitem op het oog gemaakt van Korina hout. Er hangt echter wel een flink prijskaartje aan. De vraagprijs voor deze Korina gitaar is € 6.000, Rens komt nu nog € 5.000 tekort.
Bedenk een goede reden voor Rens wanneer hij niet verder gaat met sparen maar zelfs een lening gaat afsluiten om de Korina gitaar te kopen.
# De Korina is dadelijk niet meer verkrijgbaar
# De Korina is nu met een flinke korting te koop, straks zal de gitaar weer duurder zijn.
Fout # Hij heeft nu de gitaar nodig

12 In dit hoofdstuk is gesproken over directe en indirecte ruil.
Noem drie voordelen van indirecte ruil ten opzichte van directe ruil.
# geld is makkelijker meenemen dan goederen/ diensten (ga maar eens met je koe naar de winkel)
# geld kan niet bederven (sommige goederen wel) (wat moet je met 1.000 kroppen sla)
# geld kun je makkelijker te delen dan goederen/diensten (hoeveel procent van je koe moet je afgeven voor een brood)

13 Uit de krant:
Beleggen brengt risico’s met zich mee, je kunt zelfs (een deel van) je inleg verliezen

Waarom gaan mensen dan toch beleggen en niet sparen op een spaarrekening?
Met beleggen kun je ook meer verdienen dan de rente die je krijgt op een spaarrekening.


14 Niet alle EU-landen hebben de euro ingevoerd als wettig betaalmiddel. Landen die in de eurozone zitten hebben dus een voordeel. Handel tussen deze landen gaat namelijk makkelijker. Je hoeft niet meer om te rekenen en geen rekening te houden met de verschillende wisselkoersen.
Geef een  ander economisch voordeel voor de handel tussen de eurolidstaten.
# Als je niet hoeft te wisselen bespaar je ook op provisiekosten.

15 Op 1 januari kocht Mirthe 50 aandelen Philips voor € 40,25 per stuk. Nu in oktober is de koers gestegen naar € 42,50. Mirthe overweegt om ze nu te verkopen.
Hoeveel procent heeft Mirthe verdiend op haar inleg als ze de 50 aandelen vandaag gaat verkopen? Je hoeft geen rekening te houden met eventuele provisiekosten.
Per aandeel kan Mirthe € 2,25 verdienen. De inleg was € 40,25 en is hier 100%
100 : 40,25 x 2,25 = 5,6%
Je kunt het ook voor 50 aandelen uitreken (100 :2012,50 x 112,50), je krijgt hetzelfde antwoord!
